Срезовая контрольная работа по экономике 11 класс

1 вариант

А1 

В стране Z производятся различные товары и услуги. Какая дополнительная

информация подтверждает наличие в стране Z командной экономики?

1) основные вопросы экономики решаются с опорой на опыт предков

2) в сельском хозяйстве преобладает растениеводство

3) города являются центрами экономической жизни

4) собственником земли и предприятий является государство

А2

Центральный банк, в отличие от коммерческих банков,

1) осуществляет финансовые операции

2) производит эмиссию денег

3) участвует в торгах на валютной бирже

4) работает с вкладами граждан и фирм

А3

Верны ли следующие суждения о налогах?

А. Налоги являются добровольными выплатами граждан и фирм в пользу государства.

Б. Большинство налогов имеют возвратный характер.

1) верно только А              2) верно только Б                 3) верны оба суждения           4) оба суждения неверны

А4

Верны ли следующие суждения о налогах? 

А. Косвенные налоги отличаются от прямых налогов тем, что их уплата является добровольной.
Б. Подоходный налог (НДФЛ)  относится к прямым налогам. 

1)верно только А                 2)верно только Б               3)верны оба суждения              4)оба суждения неверны

А5

Менее всего пострадает от инфляции те, кто (у кого)...

1) получает фиксированный номинальный доход

2) имеет денежные сбережения

3) номинальный доход растёт, но медленнее, чем повышается уровень цен

4) стал должником, когда цены были ниже

А6

Исторически наиболее ранний тип экономической системы – традиционная экономика. Характерным ее признаком является 

1)доминирование интересов производителя над интересами потребителя

2)регулирование объемов и номенклатуры производства посредством обычаев

3)образование монополий, диктующих рынку цены и правила игры

4)экономическая свобода потребителя, делающего выбор товаров в условиях альтернативы

А7

Ферма после уборки урожая сократила количество работников. Механизаторы и комбайнеры вновь будут набираться на ферму только весной следующего года. Приведенный пример иллюстрирует безработицу 

1)фрикционную                    2)сезонную                   3)циклическую                      4)структурную

А8

Командно-административная экономика в отличие от рыночной экономики: 

1)Основывается на принципе свободной конкуренции.

2)Подразумевает свободу выбора.

3)Определяющая роль принадлежит частной собственности на средства производства.

4)Основывается на гос.плановом ведении хозяйства.

А9

К внешним причинам (факторам) циклического развития экономики относятся: 

1)колебания потребительского спроса

2)войны

3)нарушения в сфере денежного обращения

4)реформы правительства

А10

Что из перечисленного выступает в качестве доходной статьи бюджета? 

1)выплата процентов по государственному долгу

2)налоги от физических и юридических лиц

3)финансирование оборонного заказа

4)реализация приоритетных национальных проектов

А11

Фирма имеет ряд вакансий, которые могут быть заняты при условии переквалификации работников. О каком виде безработицы идёт речь на данном производстве? 

1)циклическая                  2)скрытая                 3)фрикционная              4)структурная

А12

Признаком монополии является: 

1)Открытое соперничество за рынки сбыта. 

2)Уникальность реализуемого продукта.

3)Господство на рынке брендовых фирм.

4)Определение цены на товар соотношением спроса и предложения.

А13

Гражданин К. является собственником земельного участка в Московской области. Земельный участок выступает в данном случае в роли: 

1)субъекта налога                2)объекта налога              3)единицы налога                 4)ставки налога

А14

Экономическая прибыль – это 

1)разница между совокупной выручкой и бухгалтерскими издержками 

2)разница между совокупной выручкой и экономическими издержками

3)сумма совокупной выручки и бухгалтерских издержек

4)сумма совокупной выручки и экономических издержек

А15

Расходы государства в текущем году превысили размер собранных поступлений от налогов и пошлин. Это свидетельствует о(об) 

1)увеличении производительности труда 

2)возникновении дефицита государственного бюджета

3)росте числа частных предприятий

4)снижении потребительских расходов

В1

В городке Z электроэнергию, отопление, подачу воды в дома жителей осуществляет только одна компания.

Выберите из приведённого ниже списка характеристики данного рынка и запишите цифры, под которыми они указаны.

1) рынок средств производства

2) чистая конкуренция

3) местный рынок

4) рыночный дефицит

5) монополия

6) рынок услуг

Ответ: ___________________________.

В2

Исчерпывающая характеристика экономики как хозяйства, включает в себя (укажите буквами полное последовательное правильное сочетание) 

А. производство

Б. приватизация

В. распределение

Г. обмен

Д. потребление

Ответ: ___________________________.

В3

К инструментам монетарной (кредитно-денежной) политики государства нельзя отнести 

  

1)согласование условий заключения коллективных договоров

2)контроль за заключением сделок о слиянии между крупными компаниями

3)определение учетной ставки банковского процента

4)продажу государством в частные руки неэффективных предприятий 

Ответ: ___________________________.

В4

На рисунке отражена ситуация на рынке ювелирных изделий: линия спроса D переместилась в новое положение D1
(P — цена товара, Q — объём спроса товара). 


Это перемещение может быть связано со следующими факторами: 

1)Увеличением поставок ювелирных изделий из Европы.

2)Увеличение налогов на производителей ювелирных изделий. 

3)Ростом доходов потребителей. 

4)Использованием производителями новых технологий изготовления ювелирных изделий.

Ответ: ___________________________.

В5

Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением двух, характеризуют экономическую деятельность людей.

1. производство

2. инвестирование

3. обмен

4. потребление

5. социализация

6. специализация

7. кодификация

Найдите термины, «выпадающие» из общего ряда, и запишите через запятую цифры, под которыми они указаны. 

Ответ: ___________________________.

В6

Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением двух, относятся к прямым налогам.

1. подоходный

2. акцизный сбор

3. налог на наследство

4. налог на имущество

5. налог на добавочную стоимость

6. налог на прибыль

7. налог на средство передвижения

Найдите термины, «выпадающие» из общего ряда, и запишите через запятую цифры, под которыми они указаны. 

Ответ: ___________________________.

В7

	Примеры
	Виды потребностей

	 1) послушать музыку
	 А) физиологические

	 2) пообщаться с другом
	 Б) социальные

	 3) удачно жениться
	 В) духовные

	 4) успешно закончить школу
	 Г) самореализация

	 5) быть любимым
	 

	 6) утолить голод
	 


Установите соответствие между формами познания и их определениями. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго. 

	              1
	              2
	               3
	              4
	               5   
	               6


В8

Найдите в приведенном ниже списке примеры, иллюстрирующие проявление фрикционной безработицы на рынке труда. 

1. Гражданка М., квалифицированный экономист, два года не работала, ухаживая за больной матерью, приступив к поискам работы, не смогла найти место по специальности, отказавшись пойти на работу курьером.

2. В связи с длительным кризисом, предприятие вынуждено было сократить около трети своего персонала, а часть сотрудников отпустить в бессрочный отпуск без сохранения содержания.

3. В связи с запретом на игорный бизнес, закрылись все городские казино и их персонал потерял работу, бывшим крупье необходимо перекввалифицироваться.

4. Врач-педиатр переехал по семейным обстоятельствам в другой город, пока он не смог найти работу по специальности и получает пособие по безработице.

5. В связи с экономическим спадом в стране потеряли рабочие места многие банковские  и конторские служащие, «офисный планктон»

6. Бывший банковский юрист, имеющий опыт работы, ищет работу по своему профилю, предложенные ему вакансии его не устроили из-за слишком низкого жалования.

Ответ: ___________________________.

С1

Какой смысл вкладывают экономисты в понятие «специализация»? Составьте три предложения, раскрывающих суть данного понятия.

С2

Вам поручено подготовить развёрнутый ответ по теме «Налоги и их воздействие на экономику страны».  Составьте план, в соответствии с которым Вы будете освещать эту тему. План должен содержать не менее трёх пунктов, из которых два или более детализированы в подпунктах.

Срезовая контрольная работа по экономике 11 класс

2 вариант

А1 

Какой показатель даёт владельцу коммерческого предприятия представление об эффективности его работы?

1) выручка от реализации

2) размер инвестиций в производство

3) рост числа работников

4) чистая прибыль

А2

На графике изображено изменение предложения роликовых коньков на потребительском рынке. Что

из приведённого ниже могло вызвать сдвиг кривой предложения вправо от первоначального положения? 

1) сокращение количества фирм, производящих роликовые коньки

2) внедрение новых технологий производства роликовых коньков

3) рост цен на комплектующие изделия для роликовых коньков

4) рост тарифов на электроэнергию

А3

Верны ли следующие суждения о назначении налоговой политики?
А. Назначением  налоговой политики государства является перераспределение доходов от богатых к бедным с целью стабилизации общественных отношений.
Б. Назначением  налоговой политики государства является обеспечение государственных расходов. 

1)верно только А              2)верно только Б                  3)верны оба суждения            4)оба суждения неверны

А4

Реальная стоимость денег определяется:

1) драгоценными металлами, которыми они обеспечены

2) правительством, которое печатает бумажные деньги и монеты с указанием их стоимости

3) количеством товаров и услуг, которые можно приобрести на деньги

4) резервными финансовыми организациями, распределяющими деньги

А5

Спрос и предложение на бытовую технику формируются на рынке

1)труда                          2)капитала                           3)товаров и услуг                         4)недвижимости

А6

Гражданка Р., квалифицированный бухгалтер, после продолжительного перерыва в работе не может найти работу по специальности. От предложенных ей вакансий секретаря и консьержки она отказалась и ожидает предложений по специальности. Приведенный пример иллюстрирует безработицу 

1)фрикционную                       2)сезонную                          3)циклическую                              4)структурную
А7

Интенсивный путь экономического роста характеризует: 

1)Повышение объёма инвестиций.

2)Рост предпринимательских способностей в обществе.

3)Увеличение числа занятых работников.

 4)Сокращение количества административного персонала.

А8

Экономику как науку характеризует: 

1)Поиск путей повышения эффективности производства (использования ресурсов).

2)Мелкосерийное производство.

3)Выпуск большой партии товара государственным предприятием.

4)Введение на территории страны нового таможенного тарифа.

А9

К интенсивному фактору увеличения объема производства не относится: 

1)повышение квалификации работника
2)совершенствование технологий производства
3)повышение производительности труда
4)увеличение количества работников

А10

На предприятии работает 100 работников, каждый из которых трудится 40 часов в неделю. В неделю предприятие собирает 1000 системных блоков. Какой показатель отражает производительность труда на предприятии? 

1)Предприятие является частью крупного холдинга, производящего электронику. 
2)В течение одного рабочего дня предприятие собирает 200 системных блоков. 
3)Технический контроль на предприятии осуществляется автоматизировано. 
4)Большинство работников прошли стажировку на зарубежном предприятии-партнере.

А11

К естественному уровню безработицы относится: 

1)циклическая                 2)структурная                  3)фрикционная               4)структурная и фрикционная

А12

Принципом кредитования не является: 

1)срочность                  2)индексация суммы кредита                      3)возвратность               4)платность

А13

Гражданин М. является собственником земельного участка в Московской области. Вышеуказанный гражданин выступает в данном случае в роли: 

1)субъекта налога               2)объекта налога                3)единицы налога                   4)ставки налога

А14

Бухгалтерская прибыль – это: 

1)разница между совокупной выручкой и бухгалтерскими издержками
2)разница между совокупной выручкой и экономическими издержками 
3)сумма совокупной выручки и бухгалтерских издержек
4)сумма совокупной выручки и экономических издержек

А15

На рисунке отражена ситуация на рынке автомобилей: линия предложения S переместилась в новое положение S1
(P — цена товара, Q — объём спроса товара). Это может быть связано со следующим фактором:
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1)вкусы потребителей 
2)уменьшение количества продавцов на рынке 
3)изменение цен на взаимосвязанные товары
4)увеличение дотаций

В1

Для существования и функционирования рыночной экономики необходимо наличие (укажите правильное сочетание всех условий): 
1. частной собственности

2. конкуренции
3. централизованного распределения ресурсов
4. добровольного обмена
Ответ: ___________________________.

В2

К основным факторам производства в условиях рыночной экономики относятся (укажите правильный перечень) 

А. Труд      Б. Капитал      В. Земля      Г. Антимонопольные законы        Д. Предпринимательство
Ответ: ___________________________.

В3

Какие формы кредита непосредственно не связаны с залогом недвижимости? 

1)потребительский кредит             2)автокредит                   3)ипотека                      4)государственный кредит

Ответ: ___________________________.

В4

На рисунке отражена ситуация на рынке отечественных автомобилей: линия спроса D переместилась в новое положение D1
(P — цена товара, Q — объём спроса товара).
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Это перемещение не может быть связано с: 

1)увеличением издержек на производство отечественных автомобилей
2)увеличением доходов населения

3)уменьшением цен на иномарки

4)увеличением числа потребителей на рынке

Ответ: ___________________________.

В5

Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением двух, характеризуют виды издержек.

1. альтернативные

2. переменные

3. бухгалтерские

4. рациональные

5. временные

6. внешние

7. явные

Найдите термины, «выпадающие» из общего ряда, и запишите через запятую цифры, под которыми они указаны. 

Ответ: ___________________________.

В6

Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением двух, относятся к понятию «производитель». 
    

1. предложение

2. инвестиции

3. балансовая прибыль

4. система менеджмента

5. потребительский доход

6. логистика

7. основной капитал

8. полезность блага

Найдите и укажите термины, «выпадающие» из общего ряда, и запишите через запятую цифры, под которыми они указаны. 

Ответ: ___________________________.

B7

	ПРИЗНАКИ
	ПОНЯТИЯ

	 1) цены на ресурсы
	 А) фактор спроса

	 2) налоги
	 Б) фактор предложения

	 3) вкусы потребителей
	 

	 4) обычаи
	 

	 5) дотации
	 

	 6) технологии
	 


Установите соответствие между понятиями и присущими им признаками. К каждому элементу, данному в первом столбце, подберите соответствующий элемент из второго столбца. Запишите получившуюся последовательность букв. 

	            1
	            2
	            3
	            4
	            5        
	            6    


В8

Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. 
Банковский кредит – денежная сумма, выдаваемая банком на определенный срок на условиях возвратности и оплаты установленного в договоре _______________(1).
В договоре между банком (кредитором) и гражданином (заемщиком) указывается сумма кредита, его цель, срок возврата, процент, уплачиваемый банку за кредит, _______________(2) денег банку. Процент – это цена, уплачиваемая собственнику денег за использование _______________(3) в течение определенного времени. Погашение кредита может быть единовременным или в рассрочку; как правило, платежи делаются ежемесячно. Кредит частным лицам предоставляется в двух основных формах: личные займы (без указания цели займа), выдаваемые обычно под личную подпись и с рассрочкой платежа, и _______________(4). Наиболее распространенный в мире вид кредитования граждан – потребительский кредит. Он предоставляется банком гражданам для приобретения потребительских товаров с рассрочкой платежа.
Кредит позволяет активно использовать свободные средства одних для нужд других. Кредитные _______________(5) являются наиболее доходной статьей банковского бизнеса, но при этом и рискованной.  Существует возможность не возврата ссуды, неуплаты процентов, нарушение сроков возврата кредита. Банки стремятся снизить эти риски и ведут поиск и разработку эффективных методов оценки _________________________(6) заемщиков.

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить в пропуски. Слова в списке даны в именительном падеже. Помните, что в списке слов больше, чем вам необходимо выбрать.
 

А)    операции
Б)    государство 
В)    кредитоспособность
Г)     процент 
Д)    потребительский кредит
Е)    ликвидность
Ж)   гарантии возврата
З)    окупаемость
И)    заемные средства



Обратите внимание на то, что пропуски пронумерованы. В данной ниже таблице указаны номера пропусков. Запишите под каждым номером букву, обозначающую в списке выбранное вами слово. 

	               1
	               2
	              3
	               4
	               5
	              6


С1

Какой смысл вкладывают экономисты в понятие «обмен»? Составьте три предложения, раскрывающих суть данного понятия.

С2

Вам поручено подготовить развёрнутый ответ по теме «Глобальные экономические проблемы и их воздействие на человечество».  Составьте план, в соответствии с которым Вы будете освещать эту тему. План должен содержать не менее трёх пунктов, из которых два или более детализированы в подпунктах.
